

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Вторник, 25 декабря 1984 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 206 (14084)
Цена 2 коп.



Зима — пора ремонта сельскохозяйственной техники. Быстро и качественно готовятся к новому сезону полевых работ машины в ремонтных мастерских колхоза им. Дзержинского. Самые сложные работы поручают слесарю шестого разряда В. И. Куканову. Вячеслав Иванович трудится в этом хозяйстве около пятнадцати лет. Он не только опытный слесарь, но и рационализатор. Не его счёту не одно предложение, внедренное в производство.

НА СНИМКЕ: В. И. Куканов.

Фото С. Косякова.

ФИНИШУ ГОДА — УДАРНЫЕ ТЕМПЫ!

СЛАВНАЯ ПОБЕДА

Ее одержала ткачиха Люберецкого коврового комбината Фаина Артемьевна Захарова. В канун Нового года она выполнила личное задание одиннадцатой пятилетки. Эта мастерица выработала с начала пятилетки свыше 76 тысяч квадратных метров ковровых изделий. Мастерство Ф. А. Захаровой повысило год от года. Не раз доказывалась она рекордной выработки, о чем уже сообщалось в газете. И вот напряженный труд увенчался таким успехом. До конца пятилетки Ф. А. Захарова может сдать еще более 16 тысяч квадратных метров добродушной ковровой продукции.

Е. ТАРАСЕНКО,
рабкор.

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ СОСТАВА ОКРУЖНЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР ОДИННАДЦАТОГО СОЗЫВА

РЕШЕНИЕ ИСПОЛКОМА МОСКОВСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ПО ЛЮБЕРЕЦКОМУ ГОРОДСКОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 71

Председатель комиссии Корякинна Любовь Ивановна, председатель городского комитета профсоюза, — от Люберецкой городской организации профессионально-кооперативного союза рабочих местной промышленности и коммунально-бытовых предприятий.

Заместитель председателя комиссии Тимченко Александр Иванович, директор, — от коллектива научных сотрудников, рабочих и служащих Государственного научно-исследовательского института горно-химического сырья, г. Люберецы.

Секретарь комиссии Гущина Валентина Геннадьевна, ответственный секретарь обшества, — от Люберецкого городского общества книгородов.

Члены комиссии:

Андреев Алексей Алексеевич, председатель районного комитета профсоюзов, — от Люберецкой районной организации профессионального союза работников сельского хозяйства.

Басонова Виктория Францевна, корректор, — от коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих производственно-издательского комбината ВИНИТИ, г. Люберецы.

Горшков Александр Николаевич, первый секретарь ГК ВЛКСМ, — от Люберецкой городской организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Калинин Константин Доментианович, первый секретарь Люберецкого ГК КПСС,

— от Люберецкой городской партийной организации.

Калистратова Татьяна Ивановна, лаборант, — от коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих теплозаводоэлектроцентрали № 22 «Мосэнергозавод».

Каширская Светлана Николаевна, фрезеровщица, — от коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих Люберецкого завода имени Ухтомского.

Минайченко Владилен Васильевич, служащий, — от собрания служащих Люберецкого района.

Рязанова Валентина Ивановна, бригадир сортировщиков, — от коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих Люберецкого районного узла связи.

Сапронов Николай Александрович, электромонтажник, — от коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих Люберецкого деревообрабатывающего комбината № 13.

Спиррова Анна Михайловна, слесарь, — от коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих Люберецкого межрайонного треста газового хозяйства.

Трацинский Николай Борисович, токарь, — от коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих механического завода, г. Люберецы.

Филичев Михаил Александрович, резчик, — от коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих Московского производственного объединения «Торгмаш».

ПО ЛЮБЕРЕЦКОМУ СЕЛЬСКОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 72

Председатель комиссии Колчин Владимир Викторович, бригадир шлифовщиков, — от коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих Московского производственного объединения по выпуску алмазного инструмента, Люберецкий район.

Заместитель председателя комиссии Рогов Владимир Иванович, директор, — от коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих механического завода, Люберецкий район.

Секретарь комиссии Онищенко Владимир Владимирович, председатель городского комитета, — от Люберецкой городской организации Всесоюзного добровольного общества содействия армии, авиации и флоту (ДОСААФ).

Члены комиссии:

Баловцев Владимир Николаевич, оптик, — от коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих Лыткаринского завода оптического стекла.

Гириненко Николай Леонтьевич, служащий, — от собрания служащих.

Громова Валентина Ивановна, рабочая, — от коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих совхоза «Белая Дача», Люберецкий район.

Золотов Людмила Ивановна, птичниц-оператор, — от коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих Московского производственного объединения «Торгмаш».

НАГРАДА АВТОБАЗЕ

Коллектив автобазы греста «Мособлкоопланс» награжден Почетной грамотой Центросоюза за успехи во всесоюзном социалистическом соревновании по итогам третьего квартала. Трудовыми победами ознаменован и четвертый квартал. На две недели раньше срока выполнен годовой план по перевозке грузов. Сверх задания их будет перевезено более четырех тысяч тонн.

За 11 месяцев сэкономлено

21 тысяча литров бензина, 210 автолокриш, 30 тысяч киловатт-часов электроэнергии. Себестоимость перевозок снижена на 1,9 процента. На 12 минут сокращены простон под погрузочно-разгрузочными операциями в расчете на одну поездку. Производительность труда по сравнению с соответствующим периодом прошлого года возросла на 3,5 процента.

О. ПЕТРОВА,
начальник автобазы.

СКВОЗНАЯ — ДЕЙСТВУЕТ

Сегодня коллектив фотонаборного цеха производствено-издательского комбината ВИНИТИ завершает выполнение годового плана. Цех, который еще не так давно был экспериментальным участком при техническом отделе, сейчас стал в ряд основных подразделений предприятия. Реферативные журналы в виде фотографий — конечная продукция его, причем выпуск ее за последние годы возрос в 3 раза.

Четыре взаимосвязанные участки действуют в цехе. На участке программирования операторы машин изготавливают перфоленты. С высокими качеством и производительностью работают здесь операторы Н. И. Кочкина и Л. А. Климова. Их изделия идут на участок фотонабора, где с помощью перфоленты изготавливаются фотографии. В нынешнем году здесь организована сквозная комплексная бригада. Она работает в

две смены на единый наряд. Члены бригады, которой руководит Н. П. Васильков, придав «эстафету» от участка программирования, стараются поддерживать и темп движения изделий, и качество их.

Следующий этап — коррекция. Здесь проводится чистка гранок правки. Отличная работа корректоров М. А. Фоминой и Е. Ю. Ильиной служит примером для других.

И, наконец, — монтаж. На этом участке, в бригаде Б. В. Кузнецовой, особенно выделяется монтажист Н. С. Часовской. Она выполняет задания почти на 170 процентов.

В нынешнем году цех освоил новую технологию: с одной перфоленты получаются и реферативный журнал в традиционной форме, и информация на магнитной ленте.

Свой труд коллектив цеха свидетельствует 40-летию Победы. В. ЧУЛКОВ.

ЗА ВЫСOKИЙ УРОЖАЙ ПРИ ЛЮБОЙ ПОГОДЕ ОТРЯДЫ ПЛОДОРОДИЯ

Растут темпы вывозки органических удобрений на Константиновскую птицефабрику. Отряд плодородия из девяти механизаторов, возглавляемый Николаем Егоровичем Анникным, в первую неделю декабря доставил на поля 2340 тонн компоста и засеял первенство в районе. Во вторую неделю объем перевозок плодородного грунта вырос до 3695 тонн. Так что переходящий щит вымпал снова остался в Константинове.

Райком профсоюза работников сельского хозяйства отмечает

также ударную работу за прошедшую неделю отряда плодородия опытно-производственного хозяйства «Коренево». Шесть механизаторов под руководством главного агронома Бориса Александровича Косарева (он же начальник отряда) вывезли на поля 1763 тонны органических удобрений при плохой погоде.

Богатая заправка почвы компостом — залог высокого урожая при любой погоде.

Е. ДРОБЫШЕВ.

Котова Валентина Иващенко, инструктор производственного обучения, — от коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих Московского производственного коврового объединения, Люберецкий район.

Куликовская Наталья Николаевна, прядильщица, — от коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих хлопчатобумажной фабрики имени Октябрьской революции, Люберецкий район.

Макарова Надежда Владимировна, лаборант, — от коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих механического завода, Люберецкий район.

Метлов Николай Львович, резчик, — от коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих Малаховского экспериментального завода, Люберецкий район.

Несов Владимир Петрович, расточник, — от коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих Толмачинского завода полупроводниковых приборов, Люберецкий район.

Приходько Людмила Ивановна, воспитатель детского сада, — от колхозников колхоза имени Ленина Люберецкого района.

Силагина Валентина Сергеевна, секретарь ГК КПСС, — от Люберецкой городской партийной организации.

Соболев Сергей Анатольевич, секретарь ГК ВЛКСМ, — от Люберецкой городской организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

ПОД КОНТРОЛЬ МАСС!

СТРАНИЦА
№ 12 (206)
1984 г.

РЕЙД «ЛЮБЕРЕЦКОЙ ПРАВДЫ»,
НАРОДНЫХ КОНТРОЛЕРОВ И РАПО

«ЛИПОВЫЙ» КОРМОЦЕХ

Когда рейдовая бригада прибыла на Токаревский животноводческий комплекс, коллектива его работников уже полностью рассчитался с государством по продаже молока и трудалился по календарю 1985 года. Среднесуточный надой превысил 15 килограммов на корову.

В кабинете начальника комплекса В. А. Кулешовой мы познакомились с ожидаемыми итогами по продуктивности скота. Они неплохие: из шести звеньев операторов машинного доения пять должны получить к концу года в среднем от коровы по 6000 килограммов молока и более. В числе шестнадцати мы увидели не только опытных дядей В. И. Чугунову, А. А. Васильеву, Е. Н. Миахлеву, но и молодых: Зинаиду Кузину, Екатерину Кузнецову.

О кормоцехе Токаревского комплекса можно сказать, что он есть и что его нет. Поясним ситуацию. Кормоцех для приготовления смесей здесь построен. Впечатляющих размеров здание. Котлы, смесители, транспортеры... В 103 тысячи рублей обшлось хозяйству это сооружение. Но под предлогом, что кормоцех неудобен и некономичен, он так и не эксплуатируется. Вложенные средства не дают эффекта. «Мешанка» (дрожжевые концентраты) операторы машинного доения запирают в тележках сами. Операция довольно трудоемкая. Особенно устают молодые, малоопытные дядки. Усталость мешает им выполнять другие функции.

Нужен кормоцех и тем, кто ухаживает за телятами. Отсутствие его бригадир по выращиванию молодняка Г. М. Иванов назвала главной причиной недостаточных привесов. А плохо набирают вес телки — задерживается их осеменение, позже дадут молодые коровы молоко.

Моечное отделение кормоцаха эксплуатируется, но стоит температуре понизиться до минус 10 градусов — выходит из строя. Так было и в день рейда, кормилоды раздавали коровам кембрии.

Как ни трудно организовать полноценное кормление скота без кормоцаха, но операторы машинного доения Токаревского комплекса стараются, чтобы коровы были сыты. Они тщательно перемешивают залитые горячей водой концентраты, раздают им ведрами. Кормовую свеклу перебирают, отрахивают почву. Коровы во всех дворах упитанные. Но грязные. И в этом обвинить только один дядя было бы несправедливо. Во-первых, потому, что часты перебои снабжения опилками. Во-вторых, потому, что транспортеры навозоудаления работают плохо, навоз быстро наакапливается, поддерживать животных в чистоте не удается.

Нельзя сказать, что руководство госплемзавода «Петровское» закрывает глаза на создавшееся положение. В день рейда на Токаревском комплексе мы встретили заместителя генерального директора плембюднинения В. Ф. Ларина, главного зоотехника Л. М. Галимзярова, инженера А. А. Трубача. Слесари меняли старые транспортеры, гремели цепями, гаечными ключами поблизости от коров. Конечно же, эту работу нужно было выполнить летом, когда животных выгоняли на пастбища.

Чистота и порядок на фермах — главное условие получения высококачественной продукции. Пренебрегать ими нельзя.

Г. ГОЛУБЕВА, инспектор городского комитета НК.
М. САФОНОВ, главный зоотехник РАПО. **Р. ФАТЬЯНЕНКО**, сотрудник редакции.

САТИРИЧЕСКОМ ПЕРОМ

ТРАКТОР ИЗ-ПОД ПОЛЫ

— Здорово, дружинец! Что-то давненько тебя не видел!

— Восторженно встретил один из автомобилистов своего приятеля.

— Здравствуй, дорогой, — отвечал ему друг. — Да все дела, свободного времени нет на выход в люди.

Встреча произошла около магазина запчастей. Первый из этих друзей приобрел в комиссиионе поддержанного «Запорожца». И теперь зачастил к магазину: то одно, то другое выходит из строя. Свою печаль он тут же поведал другу.

— Ну а твой стальной конь хорошо бегает? — поинтересовался у приятеля.

— Автомобиль в моем хобби — пройденный этап, — услышал в ответ. — Сейчас много овладела другая идея.

— Ты что же, самолетом решишь обзавестись? — пошутил автомобилист.

— Нет, до самолета пока не дошло. А вот тракториш-

ко я начал собирать. Понимаешь, вступил в прошлом году в садовый кооператив. Участок получил хотя и не большой, но все же копать землю вручную, лопатой — это нерационально в наш век технического прогресса. Вот и собираю пынёжного мини-трактора. Тут не замечал у кого-нибудь под полой агрегаты, детали?

— Нет, брат, здесь больше автомобильные.

— Вот то-то и оно, трудновато мне.

Автомобилиста задумался. Потом, традиционно почесав затылок, тихо сказал:

— Слушай, друг, твой беде можно помочь. Есть один вариант, только... между нами.

— Ты же меня знаешь... выкладывай!

— Есть в Люберцах такое объединение — «Сельхозхимия» называется. «Сельхозхимичь» там — потеха! Только между нами: тракторных узлов по всей терри-

у спешно завершают четвертый год пятилетки труженики спецуправления № 8 треста «Центрнефтегазэлектромонтаж». Участвуя в строительстве таких важных для страны сооружений, как газопровод Уренгой — Помары — Узгород, нефтепровод Сургут — Полоцк и другие, коллектив выполнил годовой план к 20 декабря. Это потребовало напряженной работы. Свою лепту внесли и народные контролеры.

В управлении 26 дозорных, 12 из них — коммунисты. В течение года они держали в поле зрения ряд основных направлений деятельности коллектива. На участках и объектах проводились комплексные проверки. Две из них были нацелены на выявление резервов экономии и бережливости в расходовании трудовых, материальных ресурсов, денежных средств. Качество выполнения работ контролировалось в трех проверках. Большое внимание уделяли зоревые вопросы сохранности социалистической собственности и с этой целью провели пять проверок. Проводились также рейды по контролю за расходованием металла, соблюдением техники безопасности на объектах, созданием необходимых условий для труда людей.

Дозорные выявили немало недостатков. Не везде обеспечен порядок в складировании материалов, не все объекты укомплектованы средствами пожаротушения. Подчас сварочные аг-

СОБРАНИЯ НАРОДНЫХ ДОЗОРНЫХ

ВЫШЕ БОЕВИСТЬ

регаты работают вхолостую, что приводит к перерасходу дизельного топлива. Соответствующие меры были приняты.

Завершающий год пятилетки потребует значительных усилий от коллектива, большой активности его отряда народных контролеров. Вопросы, связанные с дальнейшим усилением боевитости, результативности работы дозорных, были с заинтересованностью обсуждены на состоявшемся недавно собрании народных контролеров управления.

С докладом о задачах дозорных в свете речи Генерального секретаря ЦК КПСС Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища К. У. Черненко на Всесоюзном совещании народных контролеров выступил председатель группы народного контроля управления В. Н. Плотников. Выступление при обсуждении доклада вскрыло ряд недостатков и внесло конкретные предложения по улучшению работы активистов НК.

Так, главный инженер управления А. М. Славин отметил, что дозорные должны активно влиять на состояние трудовой дисциплины на участках. Тот факт, что двое работников участка № 1 побывали в медвытрезвителе, должен оцениваться

и как недостаточное внимание народных контролеров. Им надо больше внимания также в вопросах внедрения передовых методов труда, малой механизации и прогрессивной технологии.

Народный контролер электромонтажник Н. П. Кузин подчеркнул в выступлении, что появление производительности труда во многом зависит от организованности, укрепления дисциплины, личного примера дозорных.

В выступлении инженера по технике безопасности С. И. Кесифоновой говорилось, что речь товарища К. У. Черненко стала важнейшим руководством к действию всего нашего коллектива, перед которым на финальном заседании председатель группы народного контроля управления В. Н. Плотников. Выступление при обсуждении доклада вскрыло ряд недостатков и внесло конкретные предложения по улучшению работы активистов НК.

Собрание горячо одобрило речь товарища К. У. Черненко и принял решение, направленное на повышение боевитости народных контролеров.

В. ПЕРЕПЕЛИЦА,
народный контролер,
электромонтажник.

картофеля ведется крайне медленно.

Эти факты свидетельствуют о том, что заботы о сохранности урожая проявляются явно недостаточно.

Определенные потери происходят на плодовоощной базе № 1 Люберецкого торга. В первом хранилище картофель до сего времени находится сплошным буртом по всей его ширине, высотой до 2,5 метра. Происходит частичная порча клубней. Не лучше положение в втором и третьем хранилищах. В отдельных местах очаги загнивания достигают 20—25 процентов.

Городской комитет народного контроля на очередном заседании потребовал от руководителей Люберецкого продовольственного торга, рабочих-заготовителей картофеля, улучшению сохранности плодовоощной продукции. Группам народного контроля торгово-заготовительных организаций предложено ужесточить контроль за хранением картофеля и новоцвета, временной реализацией их на селению.

Б. ИГНАТЬЕВ.



вания, даже его главного элемента — ковша, не говоря о других агрегатах.

В общем, отношение к технике, а также к топливным ресурсам, мягко говоря, совершенно бесхозяйственное. Практически еще новые машины уже выведены из строя. Объективно фотоаппарата зафиксировал десятки брошенных не произведен судьбы машин. Одно из фотоизображений публикуется.

Такое явление нельзя бы-

ло оставить безнаказанно. Городским комитетом народного контроля произведены денежные начислы в размере месячного оклада на начальника «Сельхозхимии» А. М. Брыксина и начальника мехколонии Г. М. Карпова, чтобы не тешить надежды тракторороботели, а большей частью профессионалы, на добывчу узлов с техники, которая сама должна быть приведена в порядок.

А. ХАРЧЕНКО.

ИЗ ОТСТАЮЩИХ — В ПЕРЕДОВЫЕ

Перед нашим племсовхозом, созданным в 1976 году, были поставлены задачи: создать высокопродуктивное стадо крупного рогатого скота, вырастить племенных ягнят высокой квалификации. Все капитальные вложения за годы существования холдинга направлялись на строительство животноводческих помещений, жилья для рабочих. Кроме того, созданы заправочная станция с дистанционным управлением, стоянка для сельскохозяйственной техники и автомашин, отремонтирован ряд необходимых помещений.

И сейчас приятно отметить, что вложенные средства, а также усилия коллектива оправдались.

Замечу, что в период становления, с 1976 по 1982 год, хозяйство работало убыточно. Но в 1983 году в результате принятых мер оно впервые за годы своего существования получило прибыль в размере 900 тысяч рублей. Эти средства были частично использованы для образования фонда материального стимулирования тружеников по результатам социалистического соревнования. Поэтому и труд людей стал более эффективным и качественным.

Одновременно парторганизация усилила политко-воспитательную работу с людьми, добивалась повышения организованности, дисциплины и порядка на производстве. Партийное бюро совместно с администрацией направило в бригаду по постановке техники на зимнее хранение старейшего и опытного механизатора коммуниста

Б. Г. Скотникова, который сумел настроить людей на ударную работу. Приняты меры по улучшению работы школы коммунистического труда, где занятия стала проводить главный агроном совхоза коммунист Н. А. Валикова.

Применение высокой дисциплинированности, ответственного отношения к порученному делу показывали механизаторы А. Волочкин, М. Гайнулов, А. Еремкин, которые, несмотря на неблагоприятные погодные условия, давая объективную оценку трудовых усилий тех и других, причем в присутствии всего коллектива. И действенность соревнования стала повышаться.

Доказательство тому — успехи на вахте в честь 40-летия Великой Победы. Коллектив долго завершил годовое обязательство по продаже молока государству. У нас самая высокая в районе обеспеченность нормами в расчете на условную голову крупного рогатого скота.

Внося весомый вклад в осуществление решений октябряского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС, наши труженики успешно ведут ремонт сельскохозяйственной техники, быстрыми темпами вызывают на поля удобрення, закладывая тем самым прочную основу для получения доброго урожая в будущем году.

Подбор и расстановка кадров для партийного бюро — одно из главных направлений его работы. Поэтому нет у нас такого руководителя подразделения, агитатора, политинформатора, который не отчитывался бы на заседаниях партбюро о пределанной работе.

Заботимся мы и об учебе кадров. Все специалисты учатся в школе хозяйствования, где регулярно проводят занятия директор племсовхоза коммунист И. В. Сало.

Недавно на партийном собра-

нии рассматривали заявление главного инженера М. А. Карпенко о вступлении в партию. Участники собрания поддержали его стремление. Вместе с тем обязали проводить в коллективе механизаторов политинформации, выступать с сообщениями о важнейших событиях в нашей стране и за рубежом.

Партийное бюро постоянно прислушивается к критическим замечаниям по организации соревнования. Теперь чаще, постоянно стали подводить его итоги. Называть не только отличившихся в работе, но и остальных, давать объективную оценку трудовых усилий тех и других, причем в присутствии всего коллектива. И действенность соревнования стала повышаться.

Доказательство тому — успехи на вахте в честь 40-летия Великой Победы. Коллектив долго завершил годовое обязательство по продаже молока государству. У нас самая высокая в районе обеспеченность нормами в расчете на условную голову крупного рогатого скота.

Внося весомый вклад в осуществление решений октябряского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС, наши труженики успешно ведут ремонт сельскохозяйственной техники, быстрыми темпами вызывают на поля удобренния, закладывая тем самым прочную основу для получения доброго урожая в будущем году.

Анализируя работу партбюро, администрации хозяйства, приходишь к выводу, что успехи в производственно-финансовой деятельности племсовхоза определяются повышением чувства ответственности каждого за порученное дело и прежде всего коммунистов — за дела всего коллектива.

Н. СОБОЛЕВ,
секретарь партбюро
племсовхоза
«Фоминское».

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОСТОЛЫ

ТРИ МЕСЯЦА НА РАСКАЧКУ

Жители квартир № 10 и других, расположенных по одной вертикали в доме № 8 на улице Смирновской г. Люберцы, испытывают большие неудобства. В угловых комнатах не греют батареи. За окном — декабрьские морозы, и по отчетам Люберецкого производственного жилищно-эксплуатационного треста весь фонд давно подготовлен к зиме. На деле выходит не так.

С просьбой надладить отопление в комнатах я не раз обращалась в трест. Его работники пришли проверить, соответственно ли жалобы действительно. Убедились, что так, но мер не приняли, сослались на теплосеть.

Сколько же нам ждать, когда будет нормальная температура? Уже три месяца, как начался отопительный сезон. А раскачка продолжается...

Е. МАЛКИС.

ХОТИТЬ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

В редакцию обратились жильцы дома № 30 по ул. Побратимов г. Люберцы с жалобой о перебоях с горячей водой.

Как сообщает директор Люберецкой теплосети Н. Е. Мазнев, в настоящее время неподалеку установлены горячая вода подается регулярно.

Люберчанин А. Г. Новиков написал о волоките с ремонтом шубы в ателье № 24.

Директор Люберецкой фабрики пошивы и ремонта одежды по индивидуальным заказам населения Т. Н. Лебедева прислала ответ: «За слабый контроль над работой подчиненных заведующему А. М. Моргулову, обявленный А. Г. Новиков заказ поступил претензий не имеет».



Коми АССР. 28 тысяч тонн сверхплановой первосортной нефти получило в нынешнем году управление «Тэбункнефть». Трудовая дисциплина, деловое содружество промысловиков с бурлышками и ремонтиками подземных скважин сопутствуют успеху.

В социалистическом соревновании бригад по подземному ремонту скважин управления «Тэбункнефть» лидирует коллектив, который возглавляет кавалер ордена Трудового Красного Знамени, лауреат Государственной премии СССР 1984 года мастер Сергей Лапков.

На снимке: члены бригады.

Фото С. Губского (Фотохроника ТАСС).

У каждого фронтовика первая схватка с врагом наверняка отчально запечатлелась в подробностях и крепко держится в памяти. Мне, например, никогда не забыть день, когда впервые пришлось лицом к лицу встретиться с фашистами.

В июне 1941 года наш батальон находился на Украине, летнем лагере. На воскресенье, 22 июня, намечались спортивные стрелковые соревнования. Мы стояли в строю, чтобы следовать на стрельбище, как вдруг раздался сигнал боевой тревоги. В минуты были свернуты палатки, и батальон направился к железодорожной станции. Мы быстро погрузились в вагоны и состав двинулся. В багажнике почти все — москвичи. Были и призванные на военную службу из Ухтомского (Люберецкого) района, например, Бреход Кац, Лукошин, Синельщиков.

Прибыли в район неподалеку от Гомеля. Здесь, у реки Сож

заняли позиции. Меня назначили командиром взвода. Фронт подходил все ближе. Настал и наш черед вступить в бой. Случилось это 10 июля. По нашим позициям ударили артиллерия и минометы врага. Плотный пулеметный огонь прижал нас к земле. Мы ползли вперед с бойцом Синельщиком.

Он что-то кричал — не разобрать сигнальной рукой на группу деревьев в отдалении. Дальнозоркий вон разглядел на дереве фашистского корректировщика. Подсыпало жестом края окошко снаряда Сенина — отличного снайпера. Тот сразу понял, в чем дело. Выстрел, вражеский наблюдатель всплыл вниз.

Мины и снаряды теперь резко врывались в нашем расположении.

ОТ ИДЕИ ДО ВНЕДРЕНИЯ

БЕЗ ВЕСТИ ПРОПАВШИЕ

Большое поле деятельности открыто для изобретателей и рационализаторов Кореневского завода стройматериалов. Многое надо совершенствовать, чтобы обеспечить и рост производительности труда, и экономию ресурсов, и увеличение выпуска продукции. И новаторы откликаются на нужды производства.

Инженер бюро рационализации и изобретательства Галина Ивановна Авдонина рассказывает, что на заводе насчитываются 85 активных рационализаторов. На 1984 год принято обязательство — добиться экономического эффекта от внедрения предложений 55 тысяч рублей.

Как же оно выполняется?

Знакомимся с одним из предложений. Есть на заводе цех блоков. Здесь выпускают одиннадцать тысяч штук железнобетонных изделий для домов повышенной этажности. На заглавные детали используется металлическая пластина, с помощью которых погасить избыток от обжигательной печи на помол. В настоящее время действует один электропривод. В случае выхода из строя электродвигателя или редуктора останавливаются оба питателя. А при разделении приводов выгрузка известняка быстрее.

Заявка подана в августе. По заключению главного инженера Н. М. Гордеяко предложение признано рационализаторским и принято к внедрению. Затем оно перекочевало в папку начальника БРИЗа, где и покончилось до сего времени. Практический внедрением новшества никто не занимается.

Могут ли рабочие самостоятельно решить эту задачу? Нет же. Каждый понимает, что у них не хватит на это полномочий. А что же главные специалисты, руководители технических служб, от которых действительно зависит судьба предложения? Они остались в стороне. Их действий не видно. Как здесь объясняют, загруженными текущими делами, пересек тивными заниматься некогда.

Даже начальник электротехники А. Е. Петров оказался не в состоянии внедрить «своё предложение». Он рассчитал, что потребуется 11 смен для сушки кирпича. У автоматов по формовке кирпича иногда выходит из строя чугунная станина. Требуется немало времени на ее ремонт. Бывали случаи, когда пресс останавливался на два месяца — запасных станин нет.

Решить проблему взялись

слесарь Б. А. Коломиец и механик М. В. Зенков. Они предложили осуществлять ремонт станины путем наложения пластины и стяжки болтового соединения. И это обеспечило надежность работы оборудования.

Экономический эффект от внедрения технического новшества составил около тысячи рублей.

Всего с начала года на заводе внедрено около 50 рационализаторских предложений.

— А сколько подано? — спрашивает у Г. И. Авдониной.

Она достает папку с заявками. Потом говорит:

— Подано больше — 135. Вот они.

— Почему же маловато

заявок?

— Да... разные причины. У нас трудности с людьми. Некому особенно заниматься внедрением. Специальной бригады на заводе нет. А другие заплаты ре-

шением первоочередных задач производств. Не всегда доходят руки до внедрения своих предложений.

Обратите внимание: Галина Ивановна сказала «своих предложений». Это значит, что авторы, как принято на этом заводе, должны заниматься и внедрением предложенных ими новинок. Естественно, авторы при соответствующих обстоятельствах не останутся в стороне. Но правильно ли всецело поручать эту работу только им самим?

Рабочие Б. С. Тимофеев, В. Е. Кузьмин, В. И. Чистяков и В. К. Лихачев рекомендуют обеспечить электроприводом каждый из двух лотковых питателей, с помощью которых погасить избыток от обжигательной печи на помол. В настоящее время действует один электропривод. В случае выхода из строя электродвигателя или редуктора останавливаются оба питателя. А при разделении приводов выгрузка известняка быстрее.

Заявка подана в августе. По заключению главного инженера Н. М. Гордеяко предложение признано рационализаторским и принято к внедрению. Затем оно перекочевало в папку начальника БРИЗа, где и покончилось до сего времени. Практический внедрением новшества никто не занимается.

Могут ли рабочие самостоятельно решить эту задачу? Нет же. Каждый понимает, что у них не хватит на это полномочий. А что же главные специалисты, руководители технических служб, от которых действительно зависит судьба предложения? Они остались в стороне. Их действий не видно. Как здесь объясняют, загруженными текущими делами, пересек тивными заниматься некогда.

И таких вот «без вести пропавших» заявок, точнее говоря, хранящихся в папке БРИЗа без практического применения, — десятки. И это обстоятельство побуждает к выводу, что рационализация производства на Кореневском заводе уделяется недостаточное внимание, что путем от идеи до внедрения зачастую исключительно долгий.

А дело технического прогресса в таком случае значительно проигрывает.

В. ВИНОГРАДОВ,

внештатный корр.

К 40-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

ТОТ ПЕРВЫЙ БОЙ

И тут сзади нас послышалась шум моторов. Пришли на подмогу четыре наших танка. При виде их пехота противника стала подниматься и удирать.

Браг отброшен. На поле боя валиются 52 фашистских трупа. Шестеро пленных пугливо жмутся в кучку. Отдаю распоряжение двум бойцам препроводить пленных в штаб соседнего полка. У нас шесть раненых. А шесть наших бойцов погибли в бою.

Потом чередой пошли тяжелые кровопролитные бои. Днем отбиваем атаки, стемнеет — отходим на новые рубежи, ко-паем окопы, траншеи. Большою отступать, а приходится — приказ есть приказ. Но верили: настанет час, когда враг покатит-ся назад.

Однажды в то трудное время отступления вперед получили задачу: устроить засаду. Заняли выгодную позицию. Позвишили танки противника с пехотой. Мы приготовили связки гранат. Видимо, фашисты решили, что это недостаточное внимание, что путем от идеи до внедрения зачастую исключительно долгий.

Суровыми уроками войны стали для нас первые бои. Но без них не было бы последних, победных.

С. КАЗАКОВ,
гвардии майор в отставке,
участник Великой Отечественной войны.

ЭЛЕКТРОМОБИЛИ НА СТОЛИЧНЫХ ТРАССАХ



Москва. В автоКомбинате № 34 проходит опытная эксплуатация и обслуживание электромобилей, созданных на базе автомобилей, выпускаемых Рижским, Ульяновским, Ереванским и Волжским заводами. Осуществляют работу научные сотрудники и водители-испытатели экспериментально-производственного электромобильного хозяйства (ЭПЭХ). Этот коллектив совместно с исследовательскими коллектиками Минэлектротехпрома и Минавтотранса ССРР ведет отработку источников питания для электромобилей. Сейчас в парке экспериментально-производственного электромобильного хозяйства сто машин.

На снимке: электромобиль — маршрутное такси на линии. Фото Г. Хамельнина (Фотохроника ТАСС).

ПРОИСШЕСТВИЯ ЭХО ВОЙНЫ

Еще одним экспонатом пополнился Люберецкий краеведческий музей. Им стала граната типа «лимонка», которую нашли во дворе дома № 151 по Октябрьскому проспекту г. Люберец, где велись земляные работы, ученики средней школы № 1, Миша Буракин и Миша Веретенникова. Находку ребята привнесли в краеведческий музей. Хранительница музея Н. А. Патрикесова сообщила об этом в горожаномат.

А. ТОЛСТИКОВ.

Телевидение

25 ДЕКАБРЯ, ВТОРНИК

Первая программа: 8.00 — Время. 8.35 — «Сыграйте с нами!» 9.25 — Опера П. И. Чайковского «Балетный Онегин». Фильм-спектакль 12.10 — Документальный фильм 14.40—14.50 — Новости. 14.50 — Документальный фильм 15.20 — Программа фольклор-концерт «Песни моей земли». 15.30 — «Вс. Вишневский — писатель коммунист». 16.55 — Новости 17.00 — «Бороть зиянн распахнуты для всех». 17.45 — «На земле, в небесах и на земле». 18.15 — Современные миры и библиотеки. 18.45 — Советская в мире. 19.00 — Наша сад. 19.30 — На встречу выборам. 19.35 — Программа художественного телевидения «Чужая жена и муж под кроватью». 21.00 — Время. 21.35 — «Нам дороги эти позабыть, навсегда». 21.45 — Фильм-концерт 22.00 — Согласие в мире. Вторая программа: 8.00 — Утренняя гимнастика 8.15 — Научно-популярный фильм. 8.35—9.45 — История 5-й класс. 9.00—12.40 — Французский язык. 10.10 — Научно-популярный фильм. 10.35—10.50 — Очерк Советского государства и права 10.55 — История 5-й класс. 12.10 — Портрет первого лица «Приоритетование». 13.25 — В. Маяковский. «Как делать стихи?». 14.05 — Шедевры Дрезденской галереи. 14.35 — Научно-популярный фильм. 14.45 — Воспоминания о В. Гагарине. 15.15 — Новости. 15.30 — Наша школа. 18.45 — Программа художественного телевидения «Песни лесов». 19.15 — «До шестидесяти и старше». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Чемпион ССР по хоккею с мячом. «Зоркий». 20.30 — «Родина» 2-й танк. 21.00 — Время. 21.35 — «Семь стариков и одна девушки». Художественное телевидение 22.35 — Новости.

Московская программа: 19.00 — Москва. 19.30 — Мелодия 40—50-х годов 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — «Кругосветный спектакль» 20.30 — «Справедливое боярство». 20.45 — Время. 21.35 — Игры, лауреаты Всесоюзного и Всероссийского конкурсов В. Абак (балет) и О. Глухов (балалайка). 21.55 — Реклама. 22.10 — Рассказы о художниках. А. К. Саврасова. 22.30 — Московские новости. Четвертая программа: 16.30 — Научно-популярный фильм 16.30 — Всемирная история 16.30 — Ботаника. 6-й класс. 16.50 — Русская речь 17.00 — Страницы истории. Встреча с героями. 18.00 — М. А. Шолохов. «Халхин-Гол». 6-й класс. 18.30 — Французский язык. 19.15 — Здоровье 20.00 — «В поисках Эльдорадо». По страницам произведений Эдгара По.

Следующий номер газеты выйдет в четверг, 27 декабря.

Зам. редактора П. С. БИЦУКОВ.

НАШ АДРЕС:

140005, г. ЛЮБЕРЦЫ,
ул. Красноармейская, д. 4

РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • ИНФОРМАЦИЯ

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:
на Люберецкую фабрику пошивка и ремонта одеялок по индивидуальным заказам;

главного бухгалтера;
заместителя главного бухгалтера;
бухгалтеров;
главного механика производств;
инженера гражданской обороны;
закройщиков верхней мужской одежды;
закройщиков верхней женской одежды;
портных всех видов одежды; электриков.

в Люберецкую ЦЕНТРАЛЬНУЮ СБЕРЕГАТЕЛЬНУЮ КАССУ № 7809:

контролеров;
кассиры.
Пенсия сохраняется полностью.

в Люберецкий РАЙПОТРЕБСОЮЗ:

инженера по оборудованию и электрическим приборам;
инструктора по кадрам;
инструктора по орграфии;
экономиста-плановика;
заведующих и продавцов продовольственных магазинов;
заведующего пунктом приема стеклоторы;

продавцов промышленных товаров для работы в г. Дзержинске.

в Люберецкий ПРОДТОРГ [новую булочную № 5]:

продавцов;
кассиры-контролеров.
на КОРЕНЕВСКИЙ ЗАВОД СТРОИМАТЕРИАЛОВ И КОНСТРУКЦИЙ:

начальника цеха;

сменных мастеров;

прессы силикатного кирпича;

слесарей по ремонту оборудования;

мельников и обжигальщиков извести.

По всем вопросам трудоустройства и за направлением на работу обращаться по адресу: 140005, г. Люберецы, ул. Красноармейская, 6. Бюро по трудуустройству.

ЛЫТКАРИНСКИЙ ТОРГ

объявляет набор в группу индивидуально-бригадного обучения продавцов продовольственных и промышленных товаров.

Срок обучения — 3—6 месяцев. За период обучения производится оплата от 52 до 63 рублей.

Заправками обращаться по адресу: 140061, г. Лыткарино, квартал 3-а, дом 23, торг. Тел.: 552-32-63.

1—3.

ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА МУЖСКИХ ШУБ

В универсмаге «Спутник» Люберецкого промтога с 25 по 27 декабря проводится выставка-продажа мужских шуб из искусственного меха (отечественного и импортного), выпускаемых Московским производственным швейным объединением «Сокол». Стоимость шуб — от 270 до 340 рублей.

ПРОМТОРГ.

ПОМНИТЕ О ПРАВИЛАХ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

Близится Новый год. Много радости приносит этот праздник. Скоро в домах, дворцах культуры, школах, детских садах, в квартирах люберчан засверкают разноцветными огнями елки. А чтобы радость не омрачалась, к празднику надо быть готовым.

Установку елки в общественных местах необходимо согласовать с органами государственного пожарного надзора. Зад, где будет проводиться торжество, обеспечить первичными средствами пожаротушения (огнетушители, плотные покрывала и т. д.), организовать дежурство членов ДПД и ДЮП, которые знают правила пожарной безопасности и порядок эвакуации людей. Запасные выходы из помещения должны быть свободны.

Елка устанавливается на устойчивую подставку, как можно дальше от отопительных приборов. Освещение ее можно только электроти格риляндами заводского изготовления. Поблизости не разрешается пользоваться свечами, хлопушками, бengальскими огнями. Не рекомендуется одевать карнавальные kostюмы из материала, ваты, бумаги, не пропитанных огнезащитным составом.

Нужно и в домашних условиях принять меры предосторожности: бумагу и картон для украшений пропитать раствором поваренной соли или пищевой соды, чтобы они были более огнестойкими: огнезащитный состав растворить в 1 литре теплой воды в стеклянной посуде, дать раствору отстояться и перелить его в чистую посуду, в которую погружать для пропитки вату и марлю. В литре раствора пропитывают 200 гр. ваты или марли.

По опыту прошлых лет известно, что пожары в новогодние праздники происходят зачастую и в результате загорания телевизоров из-за длительной эксплуатации, а также курения в нетрезвом виде.

Особая просьба к родителям: в праздник у елки не оставляйте детей одних, это может привести к несчастью.

ОТДЕЛ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ.

ИНСТИТУТ ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ РУКОВОДЯЩИХ РАБОТНИКОВ И СПЕЦИАЛИСТОВ МИНУГЛПРОМа ССР

объявляет конкурс на замещение вакантной должности профессора кафедры общественно-политических дисциплин и организации экономического образования.

Срок конкурса — месяц со дня публикации.

Документы направлять по адресу: 140004, г. Люберецы-4, ИПК Минуглпрома ССР, тел.: 553-50-82.

ЦЕНЫ СНИЖЕНЫ

С 17 декабря 1984 г. снижены розничные цены: в среднем на 25% на головные уборы из каракуля; в среднем на 15% на пальто из каракуля; на 30% на отдельные виды шерстяных тканей; на 40% на мерный лоскут и короткомаревые остатки шерстяных тканей.

Указанные товары вы сможете приобрести в магазинах Люберецкого промтога:

№ 59 «Головные уборы» — 140000, Октябрьский проспект, 197;

№ 31 «Одежда» — 140013, ул. Митрофанова, 2.

№ 18 «Дом текстиля» — 140000, ул. Волковская, 9.

№ 41 «Салон для новобрачных» — 140002, пос. Калинина, 42.

№ 30 универмаг «Дзержинский» — 140056, г. Дзержинский, ул. Ленина, 23;

№ 36 «Лоскут» — 140000, Люберецкий колхозный рынок, 2-2.

ЕЛОЧНЫЕ БАЗАРЫ

В магазинах № 10 «Детский мир», 13, 19 «Юный техник», 26, 49, 54 «Детский мир» Люберецкого промтога проходят елочные базары. В широком ассортименте елочные украшения, наборы, мишура, гирлянды и электротигрилянды искусственные ели.

Адреса магазинов:

№ 10 «Детский мир»: 140014, г. Люберецы, Октябрьский проспект, 204;

№ 13: 140009 г. Люберецы, ул. Митрофанова, 14;

№ 19 «Юный техник»: 140006, г. Люберецы, ул. Космонавтов, 14;

№ 26: 140000, г. Люберецы, Октябрьский проспект, 209;

№ 49: 140011, г. Люберецы 115-й квартал, ул. Московская, 1;

№ 54 «Детский мир»: 140056 г. Дзержинский, ул. Лермонтова, 23.

Приглашаем Вас за покупками!

2-2.

В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»
Сегодня: «БЕРЕГ» (2 серии) — 11, 14, 17, 20.

КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня: «ЛЮБОВЬ И ГОЛУБЬ» — 11, 13, 15, 17, 18-45, 21.

ЛЮБРЕЦКИЙ ПАРК КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА
1 января, новогодний праздник (в 1 час ночи). В программе: представление «Новогодние скрипачи», встреча с Дедом Морозом и Снегурочкой, конкурс талантов, катание на аттракционах и лошадях, праздничный фейерверк.

ХУТОМСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»
Сегодня: концерт «Твой друг — кино», кинофильм «ВАСИЛИЙ ПРИКАЗЧИК».

Сегодня: «ОЧЕНЬ ВАЖНАЯ ПЕРСОНА» — 17-18, 19.

Сегодня: «ТОМСИНИКИ ДВОРЦА КУЛЬТУРЫ «ЗВЕЗДНЫЙ»

Сегодня: «СОКОЛ» — 18-30.

ЛЫТКАРИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «МИР»

Сегодня: «ОТВЕРЖЕННЫЕ» (2 серии) — 18, 21.

Люберецкая типография 1-й
Октябрьский проспект д 1 Вы-
сокая печать. Объем 1 п. л.
Л-01967 Зак. 6351



Редактор — 553-27-31; отдел промышленности, заместитель редактора — 553-77-85; ответственный секретарь — 553-26-83; отдел партийной жизни — 553-14-72; сельского хозяйства — 553-22-44; писем — 553-27-07; бухгалтерия — 553-23-24.